Lista 9 - Diagonalizacao. Conicas. - Gabarito
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1. Calcule os autovalores e autovetores de A = 2 0 } e de A2. Elabore
duas afirmacoes sobre a relacdo dos autovetores e autovalores dessas duas
matrizes.
Resposta: a) Os autovalores de A? sdo os quadrados dos autovalores de

A. b) Os autovetores de A sao autovetores de AZ.

2. Encontre o posto e todos os quatro autovalores da matriz quadriculada

01 0 1
1 01 0
A= 01 01
1 01 0
Quais autovetores correspondem aos autovalores nao nulos?
Resposta: Os autovalores nao nulos sao: A\ = 2 e Ay = —2, 0s autovetores
1 -1
- 1 1
correspondentes sao: v; = 1 e vy = 1
1 1
4 3 100 3 .
3. Se A= 1 9| encontre A" diagonalizando A.

100 _ _ (k100
1 { 3:95 1 35 P+ 1) . Utilizando os auto-

. 4100 _ 1
Resposta. A =12 (5100+1) _5100+3
valores e autovetores, considere A = PDP~! A? = PDP~'PDP~! =
PD?P~! e assim sucessivamente.

4. Suponha que A = P~'DP, qual ¢ a matriz de autovalores de A + 2I? e
qual a matriz de autovetores?
Resposta: Observar A + 2] = P~'DP + 2] = P7'DP + 2P~ 'P =
P~1(D+2I)P. Assim os valores da matriz diagonal de autovalores foram
incrementados em duas unidades, portanto, os autovalores de A + 2I sao
os autovalores de A incrementados em duas unidades. Os autovetores
continuam sendo os mesmos.

5. As matrizes a seguir, sdo definida positivas?

A:

SN |

4 4
7 4 B =
4 7

o O O
N = O
el V=)



10.

Resposta: A matriz A é definida positiva, a matriz B ndo ¢, pois tem um
autovalor igual a —1.

Um esguicho, posicionado na origem, lanca &gua e esta descreve uma
parabola de vértice V' = (1,5). Calcular a altura h do filete de agua,
a uma distancia de 1.5 metros da origem, sobre a horizontal OX.
Resposta: Observar que (0,0) pertence a parabola, entdo h = %.
Determine a equagdo da circunferéncia cujo centro é o ponto (—4,—1) e
que é tangente a reta 3z + 2y = 12.

Resposta: Observar que o raio da circunferéncia é a distancia do ponto a
reta. A circunferéncia é (z+4)%2+ (y+1)? = 52 ou 22 +y? + 8z +2y = 35.

Dois dos vértices de um poligono regular de quatro lados coincidem com
os focos da elipse 922 4 5y? = 1 e os outros dois com os vértices do eixo
menor da elipse. Calcular a area do poligono.

Resposta: O poligono é um quadrilatero formado por dois tridngulos, cuja
base é a distancia focal, e a altura é o semi-eixo menor da elipse. Assim:
Area = % unidades quadradas.

Escreva a equacao candnica da elipse, dados:

(a) os focos (£5,0) e dois vértices (+13,0).
2 2
Resposta: A equagdo da elipse é £: {55 + 147 = 1.
14
(b) o centro (0,0), um dos focos (0, —v/40) e um ponto (\/5, g). ]
Resposta: Como o foco estd no eixo Y e ¢? = 40, temos & : 7401172 +

“Z—j =1, e como o ponto pertence a elipse, deve satisfazer a equagao.
Substituindo as coordenadas do ponto na equacao temos b> = 9, logo

2 2
E: HL+%5 =1L

Qual a equagao do conjunto de pontos P = (x,y) cuja soma das distancias
aFy =(1,0) ea Fy =(3,0) é¢igual a 57
- 2
Resposta: E uma elipse cuja equacao é & : (”’;52) + % =1, dado que
4 4

a=2 ¢=1.

PRI



